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Таблица 1. Название таблицы
           


Подписи к рисункам должны быть ниже рисунков. Все рисунки должны быть высокого качества, должны быть пронумерованы и пронумерованы в соответствии с последовательностью под каждой цифрой. Подписи к рисункам и заголовки таблиц должны быть достаточными для объяснения рисунка или таблицы без необходимости ссылаться на текст.
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Рисунок 1. Название рисунка 1 (Модель: Таблица Легенда)
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Рисунок 2. Название рисунка 2
Выводы

Авторы и эксперты ALTRALANG Journal оценят, что вы следуете этим инструкциям. Если вы не соответствуете требуемому формату, ваш документ будет возвращен для исправления.
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Список литературы должен быть в алфавитном порядке в соответствии с фамилией автора в списке литературы. В тексте поместите фамилию автора, год публикации и номер страницы в круглые скобки, например (Weinstein 2009, 25). Полная информация о ссылках появится в списке литературы. Если шесть или более авторов не дают имен всех авторов, не используйте «и др.». Пожалуйста, включайте в список литературы только те ссылки, которые были фактически процитированы в тексте статьи. Все работы, которые цитируются в тексте, также должны быть в списке литературы. Между ними должно быть полное согласие. Мы рекомендуем, по крайней мере 20 ссылок качества. Список литературы должен соответствовать формату в приведенных ниже примерах.
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